

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
вертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женням оплати поштової.

Реклямації  
неопечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
днівників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З'їзд міністрів в Зальцбурзі. — Православний  
синод а гр. Толстой. — З Туреччини. —  
Справа марокканська.

Міністри бар. Еренталь і Тіттоні відбули  
вчора конференцію, котра тревала майже три  
години. Над чим они радили і що урадили, се  
оповішує урядовий комунікат, висланий із Зальц-  
бурга: З'їзд Тіттоні'го і бар. Еренталья єсть но-  
вим доказом взаємного довіря і спільного по-  
ступованя Італії і Австро-Угорщини в справах  
дотикаючих союзні держави. З'їзд в Зальцбурзі  
мав нагоду роздивити ся не лиш в загальнім  
положеню в Європі, але також і в справі Ту-  
реччини, в котрій від літа настала глибока  
зміна відносин. Відповідно до особистих відно-  
син обох міністрів становище заняте в інтересі  
Італії і Австро-Угорщини було сердечне і пов-  
не довіря. Супротив Туреччини занято вже  
перед тим становище в Римі і Відні, а інші  
кабінети єсть зовсім такої самої гадки. Вижи-  
даюча і прихильна позиція супротив нового  
правительства в Туреччині і бажана, щоби оно  
могло сконсолідувати ся та стати елементом

європейского мира, єсть нині загальним кли-  
чем („mot d'ordre“).

Дальше доносять із Зальцбурга: Вернув-  
ши з прогульки по місті, приймив мін. Тіттоні  
репрезентантів праси, котрим сказав, що у ви-  
данім о єго конференції в бар. Еренталем ко-  
мунікаті єсть наведене все, що було предметом  
конференції і він крім того не може нічого  
більше сказати. Відтак вказав на мирний роз-  
вій подій в Туреччині і сказав: Бажаємо, що-  
би той мирний розвій тревав і дальше. Нако-  
нець висказав радість з приводу сердечного  
принятя, якого зазнав у бар. Еренталья.

„Popolo Romano“ обговорюючи з'їзд італі-  
яньского міністра справ заграничних Тіттоні'го  
з бар. Еренталем, пише що слідує: Не будучи  
пророками, мусимо нині сказати, що з'їзд може  
лиш ствердити повну згоду в політиці обох  
держав. Завдане конституції в Туреччині обо-  
в'язує держави заняти вижидаюче становище.  
Лиш коли би конституція показала ся без-  
сильною в справі реформ, держави мусіли би  
на ново розпочати реформаторську акцію.

Петербурзька агенція телеграфічна доно-  
сить: З нагоди приготувань, які роблять ся  
в цілі торжественного обходу 80-тих роковин  
уродин гр. Льва Толстого, синод видав відозву  
до всіх православних. В тій відозві сказано,

що гр. Толстой від вісімдесяти років мин. сто-  
літя поклав великі заслуги около літератури  
і став славним в цілім світі, але від того ча-  
су змінив нараз свою літературну діяльність,  
атакуючи християнство і виступаючи ворожо  
протів православія. Отже віддаване чести чо-  
ловікови, котрий відпав від християнства, зро-  
било би злий вплив на молодіж і людей сла-  
бих і длятого синод взиває всіх православних,  
щоби здержали ся від святкованя того тор-  
жества, та поручає духовенству, щоби розши-  
ряло серед вірних письма порікаючі науку  
Толстого.

Утворений в Солуни новий клуб болгар-  
ский оголосив політичну програму, на котру  
мабуть згодять ся всі організації болгарські  
які єсть в Македонії. Програма тота містити  
в собі слідуєчі точки: Розвиток конституцій-  
ної свободи і провінціоальної самоуправи  
плекане і розвій болгарської культури; удер-  
жуване дружних відносин з иншими народно-  
стями в цілі спільного підпіраня могутости  
і добра оттоманської держави; поліпшене еко-  
номічних відносин держави.

З Константинополя доносять: Міністер  
справ заграничних заперечує вість декотрих  
часописий, мов би то він приймав босаньську  
депутацию. Міністер справ внутрішних видає

17)

## РУКФІЛЬДСКА ТАЙНА.

З англійского — Томи Кобба.

(Дальше)

— Як же виглядала тота пані? — до-  
питував ся Арнольд. — Кажеш, що она була  
чорно убрана.

— Ціла була чорно убрана, лиш видко  
було білі руки а лице мала заслонене густою  
воалькою.

— Дивна річ, ходити о другій годині  
досвіта по селу! Що ж ви на то, пане Фер-  
форд?

— Вибачте, що ви сказали? — спитав  
Овен. — Ще ніколи не чула Фльоренсія, що-  
би єго годос так дрозав.

— Я гадаю, що то якась дивна річ —  
повторив Арнольд, — щоби якась заслонена,  
чорно убрана пані ходила в ночи по улиці і  
хотів би почути ваш погляд о тім.

— Я — я не знаю, що на то сказати! —  
Овена лице прибрало знов природну краску і  
він по хвили прикрого змішаня підійшов до  
Фльоренсії, щоби з нею попрощати ся. — По-  
звольте, панно Дервент, що пожелав вам доброї  
ночі!

— Вже так вчасно! — шепнула Фльорен-  
сія, але Ферфорд подивив ся на неї такими  
благаючими очима, що она єго вже не затри-  
мувала. Він стиснув їй сердечно руку і вий-

шов, не вважаючи ані трошки на присутність  
Арнольда.

Ледви що двері замкнули ся, як вже  
Арнольд схопив ся заворушений із свого міс-  
ця. — Чому ти, Фльоро — відозвав ся він —  
не сказала мені давніше нічого про тоту якусь  
загадочну жєнщину?

— Бо она не прийшла мені скорше на  
гадку.

— Розуміє ся, що она найблизшою нашою  
сусідкою.

— Дячогож ти так припускаєш?

— Як ти можеш ще питати, коли Фер-  
форд сам очевидячки зрадив ся. Ти повинна  
була вже давно мені о тім сказати. Ти не по-  
винна передо мною тайти ся. Тепер бодай ви-  
джу сліди, яких мені треба держати ся.

— Не розумію, до чого ти то говориш.

— Ще не розумієш? Послухайте, Фльоро.  
Або стрийко Родерих вийшов з власної волі  
з дому, або він зідобрав собі жита, або єго  
хтось убив зрадливим способом. Чоловік, ко-  
трий сам собі жита відбирає, не може сховати  
свого трупа, до того треба другої особи. Не  
можу ані сьвященника, ані доктора ані якого  
небудь иншого чоловіка без причини підозрі-  
вати о таку провину; мусимо длятого підозрі-  
вати когось иншого о той злочин; мусимо для-  
того мати на оці тих людей, що стоять поза  
нашим кругом, на примір отсю незвістну жєн-  
щину. Хтож там мешкає в тім „Ліснім виді“?

— Овен Ферфорд.

— Ну так, але хто мешкає у него?

— Ніхто крім єго чєляди — відповіла  
Фльоренсія з неохотою.

— Чєй же не будеш казати, що хтосі  
був у него, але...

— Зажди, любя Фльоро. Ти запримітила  
так само як і я, що він знає про ту якусь  
жєнщину. Я ще не видів, щоби хтось так змі-  
шав ся, як Овен Ферфорд. Коли згадана пані  
не живє дєсь таки зовсім близько, то де жби она  
була? Пєвно в Рукфільді а то треба буде до-  
відати ся так скоро, як лиш можна.

— Я сказала тобі все, що знаю — відпо-  
віла Фльоренсія.

— То не багато; лиш Ферфорд сам оди-  
знає правду. Так само як в понеділок в ночи,  
могла она й в иншій порі ходити по селу —  
чому би не в тій злочасній хвили, коли стрий-  
ко Родерих пропав? — она одинока, що могла  
би нам сказати, котрою дорогою він ішов.

— Як би тота жєнщина, хто би она й не  
була та й де би не мешкала, могла нам сказа-  
ти, то після мого переконаня була би то вже  
давно зробила — сказала Фльоренсія рішучо —  
она не має ніякої причини робити з того тайну.

— Того не знаю — сказав на то Арнольд —  
на всякий случай позістане то для нас ще най-  
ліпший слід, на який ми впали — ми викри-  
ли жєнщину, про котру ніхто нічого не чув  
а котра без сумніву мешкає в селі і з причин,  
які відносять ся до єї особи, набрала навички  
ходити пізно в ночи по улиці.

— То лиш раз виділи єї в ночи на улиці.

— Дальше мусимо й то взяти на увагу —  
говорив Арнольд дальше, не вважаючи на то,



# Всячина для науки і забави.

— **Загадочні палії.** Бувало вже нераз так, що вибух огонь в такому місці, де ніхто з огнем не мав ніякого діла, ані не можливо було, щоби хтось огонь підложив. То вже люди знають, що н. пр. камінне вугле зложено на куці, прядиво, бавовна або її сіно може вноді само від себе займити ся; буває то в наслідок хемічного процесу, о котрім однак тут не будемо говорити. Але буває нераз і так, що огонь займе ся в так загадочний спосіб, що ніхто би навіть не повірив, що так може бути. Кілька таких загадочних випадків підпалення хочемо тут навести на доказ, як чоловік повинен бути завжди осторожним.

Загадочним палієм може н. пр. бути сонце, а то ось в який спосіб. Др. Найсер, професор в інституті досвідної терапії у Франкфурті, розповідає про такий випадок: Одного горячого дня о 5 год. по полудні, входячи до лабораторії, побачив він що з дубового лабораторійного стола курить ся густий дим, і пересвідчив ся, що димляче місце сильно розпалене. Спершу гадав, що се стало ся від сірнички, однак небаком побачив, що яких 8 цент. від димлячого місця стояла літрова реторта (склянна баня) повна води, а наставлена до сонця палила мов сочка і то так сильно, що тверде дубове дерево почало горіти. Кілька нових досвідів потвердило сей здогад. Притім вікно було зачинене, а місце де стояла реторта, віддалене від вікна о 3 до 4 метри. Колиб так стало ся було, каже др. Найсер, в неділю по полудні і повстав був пожар, то ніхто не погадав би був про реторту, а всі гадалиб, що хтось обходив ся неосторожно з огнем. В лабораториях, де знаходиться звичайно багато запальних матеріалів, треба проте тямити про сонце-палія.

Одного разу стало ся сонце палієм в слідуєчий спосіб: На дощі від вікна, близько пальних матеріалів, лишив хтось запалену парафінову свічку в ліхтарі а коло неї коробку з сірничками, котра ще й була до половини розсунена. Сонце пригріло на свічку так сильно, що парафіна змякла і свічка вигнула ся в двое якраз на стілько, що її горючий кінець досягнув до сірничків в коробці і запалив їх. На щастя спостережено дим ще завчасу і не допущено до пожежі.

В иньшій случаю став ся палієм вовняний мяч. Помешканець було освітлюване газом і від стіни виходила газова рура, котру можна було або до стіни повернути або так, щоби она виставала на комнату. Недалеко від тої рури була мала полицка, на котрій поставлено мяч (пилку) і підбивач до неї. Газ світив ся а его полумінь горіла в скляній бані. Хтось навел нув руру до стіни, так що баня з полумінем зробила ся близько полицки в долині. Хто то зробив, не припускав, що мяч від подуву вітру крізь вікно скотить ся з полицки і то якраз на саму баню над газовою полумінем. Мяч зачав горіти і кусні з него падали на диван на землю, котрий також зачав горіти. Аж коли густий дим зачав добувати ся крізь вікно, спостережено пожежу і пригашено а близші розеліди показали, від чого займало ся і хто був тим загадочним палієм.

Ніхто би не погадав, що нитки навивані на цівочці могли би стати ся палієм а однак і то вже бувало. Нитки з цівочки розвивають ся, як звісно, досить легко і часто самі від себе. Таку цівочку з нитками поставлено на гнімсе від печи виселений паперами. Нитки розвинули ся і сягнули аж до печи, в котрій горіло, а огонь по нитці дійшов аж до паперу на гнімсе та й его підпалив.

Що дивніше може комусь здавати ся, що одного разу о мало що вода не стала ся палієм та не підпалила цілої хати. А головна вина спала би була тоді на кухарку, котра забула закрутити руру від водопроводів. Під рурою була заткана водойма (мушля). Кухарка поставила на край водойми коробку з сірничками а близько неї на стільки горючу лампу і сани вийшла. Тим часом набігло до водойми тільки води, що она досягнувши до берега,

струтила коробку просто на лампу, від котрої скло пукло і сірнички займили ся.

Всі такі і тим подібні случаи показують, як треба бути осторожним і на все памятати, щоби устеречи ся і загадочного палія.

— **Дипломатичне представлене.** Коли перші сямські послы в 1860 р. приїхали до Англії, приняла їх англійска королева Вікторія в Лондоні на торжественній авдиенції. Після звичаю в своїм краю лізли они всі рачки до престолу. Посольство складало ся з десяти мужа, котрі устави ся були в двох рядах один за другим і так лізли. Представлене відбуло ся о стілько зовсім добре. Послы були очевидно вправні і руки лізучого позаду не притиснули одежі попередника. Але по скінченій авдиенції треба було назад лізти через цілу довгу галерию сьв. Юрія, що служила за тронову салю. Обернути ся не важили ся они задля почеси для могутної володільки. Огже проводир посольства дав тому, що був за ним знак, до вертаня в той спосіб, що попросту копнув его ногою в голову а той зателеграфував таким способом дальше, аж остаточно всі одержали так запрошене до виходу із салі. Оба посланники на самім заді почали зараз сунути ся рачки взад і то о скілько можна як найскорше. При тім однак засунули ся в кут і тепер настала смішна до роуки сцена. Оба задні не могли вже дальше сунути ся а передні, не знаючи того, сунули ся дальше і як крига з весні підчас повени висували ся один на другого, аж остаточно всі збили ся в купу, не знаючи, що тепер робити, бо сунути ся знов наперед ніхто з них не важив ся. Остаточно служба двірська, котра лиш на силу здержувала ся від сміху на ціле горло, вибавила їх з того трудного положення в той спосіб, що казала обом заднім проводирям сунути ся трохи більше на ліво і так остаточно посольство „дорачкувало чемно“ назад.

— **Новість а дійстність.** Славний англійський повістеписатель Юрій Мередіт жив дуже скромно. Остаточно казав побудувати собі дуже хороший але й дуже маленький дімок. Підчас того коли дім будувався, прийшла до него якась молода пані з припоручаючим письмом від одного з его приятелів. Мередіт приняв її дуже радо і з немалою гордостю водив її по новім домі.

Але дама з виразом розчарованя сказала до него. Він в своїм повістях описуєте завжди великі твердині і богаті та красні замки а самі будуйте тепер такий малий дімок.

— Тому дуже проста причина — відповів повістеписатель — слова не коштують нічого, але цегла дуже дорога.

— **Між сусідами.** Альфонс Карр, звістний французский гуморист, пробуваючи на селі мешкав в сусідстві якогось графа, котрий мав велику, славу в цілій охрестности бібліотеку. Одного разу післав Карр до того графа, котрого не знав особисто, і казав его просити о вypoзиченя якоїсь книжки. Граф казав ему відповісти, що з засади нігде не дає з дому нікому книжок; нехай Карр прийде собі до бібліотеки а тут може собі й цілий день читати.

Небаком опісля треба було графови коновочки до підливаня, такої яку він видів у свого сусіда, і він післав її позичити. Тоді казав Карр ему відповісти, що з засади не дає коновочою до підливаня з дому нікому, але коли пан граф хоче підливати, то може й цілий день підливати в его городі.

— **Добре відтяв ся.** Славному філософови Кантові розпороз ся був трохи рукав від сурдута. Один з его знакомих, котрий любив удавати дотепного і часом людям в той спосіб докучати, зобачив розпорозний рукав і показуючи на дірку, сказав: „Ось куди ученість виглядає“. На то відповів Кант коротко: А куди дурнота заглядає — і відвернув ся від него.

# Телеграми.

**Зальцбург 5 вересня.** Міністер справ заграничних бар. Еренталь від'їхав нині рано о 8 год. до Берхтельгаден, щоби зложити візиту німецькому секретареві державному для справ заграничних Шенови. По полудні вертає міністер до Зальцбурга.

**Прага 5 вересня.** Нині відкрито тут міжнародний конгрес палат торговельних і промислових. Відкриття довершив Архієп. Кароль Франц Йосиф в присутности міністра торговлі Фідлера. Репрезентовані були всі австрійські палати торговельні і майже всі держави європейські і Сполучені Держави.

**Марієнбад 5 вересня.** Король Едвард від'їхав вчера до Англії а при пращаню висказав надію, що в слідуєчій році знов тут верне.

**Вайдгофен 5 вересня.** Міністер просвіти др. Мархет занедужав на легке запаленя судин лімфатичних.

**Париж 5 вересня.** Президент міністрів Клемансо вернув тут нині з Карлсбаду.

**Сан Себастьян 5 вересня.** Іспанський президент міністрів Мавра відбув конференцію з міністром справ заграничних в справі француско іспанської ноти.

**Константинополь 5 вересня.** Турецкі часописи потверджують, що на основі санкціонованої ухвали міністрів всі арештовані давніше міністри і достойникибудуть випущені на волю.

**Лісбона 5 вересня.** Палата панів приняла ухвалені палатою послів міжнародні угоди і договори.

# Господарство, промисля і торговля.

## Ціна збіжя у Львові.

дня 1 вересня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.

Пшениця . . . . .	10.70 до 10.90
Жито . . . . .	8.50 до 8.70
Овес . . . . .	6.70 до 6.90
Ячмінь пашний . . . . .	7.— до 7.30
Ячмінь броварний . . . . .	7.50 до 8.—
Ріпак . . . . .	—.— до —.—
Льнянка . . . . .	—.— до —.—
Горох до вареня . . . . .	8.— до 11.—
Вика . . . . .	—.— до —.—
Бобик . . . . .	—.— до —.—
Гречка . . . . .	—.— до —.—
Кукурудза нова . . . . .	—.— до —.—
Хміль за 56 кильо . . . . .	—.— до —.—
Конюшина червона . . . . .	70.— до 75.—
Конюшина біла . . . . .	40.— до 55.—
Конюшина шведска . . . . .	70.— до 75.—
Тимотка . . . . .	—.— до —.—

**РУСИНИ!** Жадайте у всіх трафіках, торговлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої галицько-руської фабрики Евгена Білинського в Збаражж. З доходу сеї фабрики іде на будову церкви в Стяжіві 35 прц., на школи і бурси тов.—а педаг. 10 прц., а на вдови і сироти по сьвященниках 5 прц.

# Мід десеровий кураційний

з власної пасти, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

За редакцією відповідає: **Адам Креховецький.**

### Хто хоче доробити ся багатства?

То най заложить собі фабрику цементових дахівок — але машини до виробу цементових дахівок най купув лише

в Торговельно-Господарчїм Домі

### Стефана Ковцуняка в Коломиї

бо виріб цементових дахівок на машинах з Торговельно-Господарчого Дому СТЕФАНА КОВЦУНЯКА в Коломиї приносить річно найменше 3000 К чистого доходу. — Пишіть отже всі і радьте ся Торговельно-Господарчого Дому а відти Вам охочо відпишуть і щиро порадять.

Адреса така:

**Торговельно-Господарчий Дім  
СТЕФАН КОВЦУНЯК  
в Коломиї.**

### Кураційний Виноград

найлучшої якості, солодкий, о великих катках, шодевь свіжий 5 кл. З К 50 с. оплатво Л. Альтнай, Версеч 35, УГРІ.

### Інсерати

приймає

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

### Агенция

**дневників**

Ст. Соколовского

Львів, П а с а ж

Гавсмана ч. 9.

### Хоче ся женити?

Уповажені від много пань (межи иншими з не-плюб. дітьми, каліками і т. ин.) з мастрком від 5000 до 500.000 кор. до випуканя відповідних кандидатів сопружества. Тільки панове (навіть без мастрку), котрі справу серію трактують і котрим на скорім сопружестві не заходить перешкода, схотять писати до Schlessinger, Berlin 18.

### БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі зелізниці

**краєві і заграничні**

продає

Агенция зеліниць держ. Ст.

Соколовского,

Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

≡ **Найдешевше можна купити лише** ≡

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**ул. Сикстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

**Вступ вільний цілий день.**

Головна Агенция дневників і оголошень

**П а с а ж Г а в с м а н а ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

**і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.**